



公众号 数字报

主管、主办：重庆日报报业集团
出版：重庆法治报社
统一连续出版物号：CN50-0035
邮发代号：77-36

重庆长安网：www.pacq.gov.cn

晓谕法理 服务民生

本报网址：www.cqfzb.net

重庆行政复议机关深化涉企行政复议“三跨三办”改革

企业申请行政复议只需两三分钟

本报讯(记者 唐孝忠)5月27日,在市六届人大常委会第十六次会议上,市政府提交了《重庆市人民政府关于法治政府建设工作情况的报告》(以下简称报告),汇报“构建涉企行政复议争议预防化解机制”的情况。报告称,我市涉企行政复议争议预防化解工作的改革经验做法获司法部肯定性批示、改革工作被《司法行政工作交流》单篇刊发向全国推广、2件涉企行政复议案件作为司法部典型案例发布,复调对接工作机制获评第七届“法治政府”奖、“重庆市政法领域最佳改革实践案例”。

“三大机制”助企维权

报告表示,重庆行政复议机关深化涉企行

政复议“三跨三办”改革,通过“跨部门、跨行业、跨层级”多跨协同方式,构建“全案快办、疑案专办、要案督办”的层级办案模式,助力营造法治化营商环境。

同时,构建“三大机制”方便企业维权:建立“四快”办理机制,跨层级实现全案快办,有效降低企业维权时间成本,推动企业申请行政复议时间从2~3天缩短至2~3分钟,审批时间从1~2天缩短至1~2分钟;建立“四专”进阶机制,跨行业实现疑案专办,2024年,开展行政复议法治“体检”,向企业发出风险提示单170余份、提出合规经营意见80余条,推动政府监管成本、企业运营成本“双下降”;建立“四督”问效机制,跨部门实现要案督办,针对涉企执法共性问题向行政机关注发复议意见书20余份,推动行政复

议监督效能向案前、案后延伸。

办案时限压缩20%以上

报告显示,此次改革成效显著。自改革以来,行政复议吸纳涉企行政复议能力不断提升,试点区县办理涉企行政复议案件2198件,涉企行政复议案件量同比增长163.55%,办案时限压缩20%以上。行政复议多元化解质效显著加强,涉企行政复议实质性化解率92.02%,企业回访满意率100%,企业认同感进一步提升。涉企行政复议直接纠错率达11.02%,针对涉企执

法共性问题向行政机关注发行政复议意见书20余份,为企业挽回损失达1.55亿元。

报告指出,下一步,我市将迭代制度体系。2025年10月底前,出台《重庆市涉企行政复议多元化解办法》《重庆市复调对接工作规则》《工伤认定行政复议案件办理指引》等相关制度,持续迭代升级涉企行政复议争议预防化解制度体系,强化行政复议实质性化解涉企行政复议制度指引,推动建立涉企行政复议争议预防化解长效机制。还将探索建立涉企行政复议争议预防化解工作评估体系,开展工作调研和督促检查,推动全市涉企行政复议预防和化解工作走深走实。(更多内容见2版)

在市六届人大常委会第十六次会议上

精武强能 尽显锋芒



战鼓擂动,军旗飘扬。为全面锤炼部队战斗力、凝聚力,展现新时代军人风采,5月23日,武警重庆总队执勤第二支队2025年度军人运动会火热开赛。武警战士们同台竞技,用汗水诠释忠诚,以拼搏书写担当,上演了一场速度与力量的军体盛宴。

通讯员 刘亢 温格林 记者 饶果 摄

图片说明

- ① 3000米跑
- ② 30米×2蛇形跑
- ③ 武器分解
- ④ 战斗运动



今日导读

全市国资国企改革交出高分答卷

市属重点国企整合基本完成

3版

市公安局水警总队联合多部门签订“桥链两江·党建共强”合作协议

构建水域基层多跨治理新格局

5版

简化流程、压缩时限、开设专窗、电话预约、错峰办理

警方全力保障考生用证需求

7版



法晓友
FASHAOUYOU

扫码关注“法晓友”



扫码关注
重庆市法学会微信公众号
重庆市法学会网站:
https://www.cqsfhx.org.cn/